

河洛大地上,志愿服务在各行各业蔚然成风

感谢你们! 咱们身边的 爱心团队

□记者 贾臻 通讯员 刘俐 文/图

3月5日是“学习雷锋纪念日”。近年来,在河洛大地,志愿服务在各行各业蔚然成风,人与人之间的善举与互助,令人赞叹。近日,记者采访了我市3支志愿服务组织,听他们讲述“爱心服务”的故事。

爱在志愿服务中循环

- 组织名称:武汉路社区志愿者团队
- 志愿者初心:志愿服务人人享,志愿服务人人做



志愿者在安装门铃

“宋奶奶,我们来给您装门铃了!”昨日,记者跟随武汉路社区的志愿者来到家住河柴家属院01街坊的宋雅琴老人家里,为她安装“闪光门铃”。

一见到志愿者,宋雅琴老人热情地拉着他们的手,不停地说谢谢。钻眼儿、接线路、上螺丝……志愿者们一通忙活后,门铃安装好了。看着闪闪发光的门铃,宋雅琴老人高兴得像个孩子。

“有了这门铃,我们再来看奶奶就方便多了。”武汉路社区副主任王春艳说,88岁的宋雅琴是独居老人,随着年纪增大听力逐渐减退。面对这种情况,志愿者们市场上找到这样一款门铃。这是一次尝试,之后他们会为更多社区独居老人安装“闪光门铃”。

“以前帮扶是社区带动,现在都是志愿者在推动。”王春艳说,武汉路社区每周有十几节课,他们把社区的“草根达人”聚集在一起,开设社区“睦邻学堂”,组织编织、书法绘画、家电维修、医疗咨询等贴近生活的活动,截至目前,该社区举办活动近百场,开课800余堂,50000余人次受益。

近年来,武汉路社区建设了学雷锋志愿服务站,成立了“红色萤火虫党员”、“快乐大妈调解”、乔文娟双拥和张超伟救援等7支志愿服务队,推动学雷锋志愿服务活动在社区扎根。目前,武汉路社区已形成“志愿服务人人享,志愿服务人人做”的良好氛围。

让更多人了解洛阳历史

- 组织名称:洛阳博物馆志愿者服务队
- 志愿者初心:做洛阳历史文化的有力传播者

近日,洛阳博物馆成为我市首个全国学雷锋活动示范点,荣誉的背后是洛阳博物馆志愿者服务队的默默奉献。该服务队成立9年来,累计服务时长近20万小时,服务游客600万人次,成为古都洛阳的一道亮丽风景线。

“同学们,你们猜猜这是什么?”近日,在洛阳博物馆,志愿者王萍拿着唐三彩,向20多名小学生问道。

“胖娃娃”“玩偶”……孩子们的答案五花八门。

“这是唐三彩,你们看它有几种颜色?”“三种!”在志愿者王萍的引导下,孩子们一步步走近传统文化。

“这可是咱们洛阳的‘宝贝’。”王萍进一步解释,孩子们频频点头。

这是志愿者小课堂活动,该活动通过志愿者对传统文化的生动讲解,让孩子们了解文物、了解洛阳的历史文化。

“这只是其中一次活动,我们每年都会走进大山深处,给那里的孩子讲解文物知识。”王萍说,不仅如此,这支志愿者服务队多次组织开展“进社区、进校园、进军营”活动,让更多人了解文物背后的知识。

“作为洛阳历史文化的有力传播者,我们一直在路上……”王萍坚定地说。

为老人送温暖,帮助困难学生

- 组织名称:市义工联合会
- 志愿者初心:唯愿和更多伙伴们一起发光发热

“亲家母,你坐下,咱俩说说知心话……”台上表演精彩纷呈,台下老人们一边听,一边跟着伴奏哼唱。志愿者们的精彩表演赢得了老人们的热烈掌声,现场气氛其乐融融。这是昨日在东方医院照护中心发生的一幕,市义工联合会的志愿者给老人送去了“文化大餐”。

“这是温暖陪伴活动,是联合会的活动之一。”市义工联合会相关负责人刘玮告诉记者,市义工联合会前身为河洛志愿者协会,成立于2005年3月。除了温暖陪伴活动,联合会还有助学助教、义务支教、公益图书馆建设、帮助困难美丽洛阳等活动。

“在我们资助的学生中,有很多人因为得到了帮助,后来也做了志愿者。”市义工联合会相关负责人陈琳说,联合会定期组织大学生到嵩县、栾川、宜阳、伊川、孟津等地的乡村学校开展义务支教活动,截至目前受益学生8500多人次。

爱心汇聚,温暖城市。截至目前,市义工联合会已注册义工740余人,累计公益活动服务时间84256小时,人均40小时。

“未来,唯愿和更多伙伴们一起,爱为炉火心作炭,努力发光发热!”陈琳说。



志愿者为游客讲解



志愿者组织活动

全市出租车行业“学雷锋标兵”颁奖大会举行



昨日,我市举行出租车行业“学雷锋标兵”“学雷锋先进个人”颁奖大会,万东云、马光雷等10名出租车司机荣膺“学雷锋标兵”,丁红朝、干英魁等100名出租车司机荣获“学雷锋先进个人”称号。

此前,市交通运输局、市文明办在全市出租车行业中开展“学雷锋标兵”和“学雷锋先进个人”推荐宣传活动,上述110名出租车司机经过评选脱颖而出。

记者 赵硕 通讯员 李斌 摄影报道

学雷锋,民营企业在行动



昨日是全国第58个“学习雷锋纪念日”。在市市场监管局的统一安排部署下,市个体私营经济协会组织多家民营企业开展了形式多样的学雷锋志愿活动,包括健康(心理)咨询、心肺复苏机器人演示、血糖检测等内容。此次活动共有11家各类民营企业参与,服务2000余人次,发放各类宣传资料1500余份。

记者 李岚 通讯员 宋文辉 摄影报道

安乐镇: 践行志愿服务理念,争树文明新风



近日,安乐镇积极开展形式多样的志愿服务活动,迎接“学习雷锋纪念日”的到来。西岗村志愿者开展为村中60岁以上老人义务理发活动;安东社区志愿者为家庭困难、身患疾病的徐某一家捐赠物品、打扫卫生;中岗村、茹凹村、狮子桥村等村的志愿者开展了植树活动,郑村、东岗村、军屯村等村的志愿者开展了清洁家园、排查安全隐患、走访残障儿童活动,全镇志愿者们在践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神中,不断践行志愿服务理念、争树文明新风。

韩晓辉 张晓星 摄影报道